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Tiedonkeräys tehtiin Kantar Gallup 

Kanavalla, joka on viikoittain tehtävä 

omnibus. Vastaajina on Suomen 15-79 

vuotiasta väestöä edustava noin 2000 

panelistin joukko, joka on osa Kantar

Gallup Forum paneelia

Web-kysely vastaajan suosimalla 

laitteella

Tiedonkeruu  23.5. – 28.5.2025

suomalaiset 15+

N=1001

Mökkikysely 2025



12 %

23 %

18 %

14 %

17 %

16 %

30v tai alle

31-39 v

40-49 v

50-59 v

60-69 v

70v tai enemmän

23 %

9 %

21 %

25 %

22 %

PK-seutu

 Uusimaa

 Etelä-Suomi

 Länsi-Suomi

 Pohjois- ja Itä-Suomi
Muu 2 %

Nainen 50 %
12 %

13 %

16 %

22 %

21 %

Alle 20000 €

20 - 35000 €

35 - 50000 €

50 - 85000 €

Yli 85000 €

14 %

9 %

26 %

4 %

8 %

26 %

9 %

 Alempi toimihenkilö

 Työntekijä

 Yrittäjä

 Koululainen / opiskelija

 Eläkeläinen

 Muu

Johtavassa asemassa /
ylempi toimihenkilö

Kaikki vastaajat N=1001

Mökkikysely 2025

Mies 48 %

43 %

18 %

37 %

Kerrostalossa

Rivi-/pari-/erillistalossa

Omakotitalossa

23 %

27 %

4 %

2 %

42 %

50 %

Oma

Yhteiskäytössä oleva

Vuokrattu

Käyttömahdollisuus muttei käytä

Ei ole

Oma, Yhteiskäytössä oleva

64 %

29 %

4 %

Oma asunto

Vuokra-asunto

Muu



Mökkikysely 2025



Perheen omistama tai 

vaihtoehtoisesti oma mökki on 

lähes puolella suomalaisista. 

Vuosivertailusta selviää, että

mökin yhteiskäyttö tarkoittaa

isolta osaltaan perheessä

käytössä olevaa mökkiä.

Mökkikysely 2025
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 Vanhempien tai suvun omistama mökki/vapaa-ajan
asunto *

Oma mökki/vapaa-ajan asunto

Lyhytaikaisesti vuokrattu mökki/vapaa-ajan asunto
tarpeen mukaan

Mökki/vapaa-ajan asunto yhteiskäytössä

Pitkäaikaisvuokrattu mökki/vapaa-ajan asunto
tarpeen mukaan

Minulla on mahdollisuus käyttää mökkiä/vapaa-ajan
asuntoa, mutta en hyödynnä sitä

Ei mökkiä/vapaa-ajan asuntoa ollenkaan käytössä

En osaa sanoa

Kaikki vastaajat 2025 (n=1001) Kaikki vastaajat 2024 (n=1024) Kaikki vastaajat 2023 (n=1003)
* Lisätty v. 2025 – (yhteiskäyttö)



Oman mökin omistajat mökkeilevät 
selvästi enemmän kuin yhteiskäytössä 
olevien mökkien käyttäjät.

Yhteiskäytössä oleva mökki on 
tyypillisesti vanhempien tai suvun 
omistama, ja vuoroista on sovittava 
useamman käyttäjän kesken. Kun mökille 
voi mennä vapaasti silloin kun haluaa, sitä 
myös käytetään aktiivisesti

”

Annemari Airaksinen
lainapalveluiden k ehit yspäällik kö, S -Pa nkk i

Mökkikysely 2025
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Yleisimmin suomalaiset 

mökkeilevät 1–5 kertaa vuodessa,

ja noin neljännes ei mökkeile 

lainkaan.

Tulokset viittaavat suuntaa-

antavasti siihen, että mökkeily on 

hieman vähentynyt viime vuodesta, 

vaikka muutos

ei ole tilastollisesti merkitsevä.

Mökkikysely 2025

Kaikki vastaajat
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1–5 kertaa vuodessa

6-10 kertaa vuodessa

11–20 kertaa vuodessa

21–30 kertaa vuodessa

31-40 kertaa vuodessa

41-50 kertaa vuodessa

Yli 50 kertaa vuodessa tai useammin

En vietä aikaa mökillä

En osaa sanoa

2025 (n=1001) 2024 (n=1024)



Useimmiten mökillä vietetään 

kerrallaan viikonlopun verran aikaa

(1-3 päivää).

Pääkaupunkiseutulaiset viettävät 

mökillä useimmin 4-6 päivää 

verrattuna muualla Suomessa 

asuviin.

Vanhemmat ikäluokat (60+) 

mökkeilevät kerralla

pidempiä aikoja kuin muut 

ikäluokat.

1–3 päivää  4-6 päivää  7-8 päivää  9-14 päivää  Yli 14 päivää  En osaa sanoa

(suluissa v. 2024 tulokset)

Vastaajat, jotka viettävät aikaa mökillä (n=670)

Mökkikysely 2025



 alle 20 päivää  20-50 päivää  yli 50

Suurin osa suomalaisista (42 %) 

mökkeilee enintään 10 päivää 

vuodessa.

Yli 50 mökkipäivää vuodessa 

viettävissä korostuvat erityisesti

yli 60-vuotiaat.

(suluissa v. 2024 tulokset)

Vastaajat, jotka viettävät aikaa mökillä vähintään 1 päivän vuodessa (n=566)

Mökkikysely 2025

(suluissa v. 2024 tulokset)



Mökkikysely 2025



Oman mökin omistajat mökkeilevät 

useammin kuin yhteiskäyttöisten 

mökkien käyttäjät.

Myös mökkipäiviä kertyy 

yhteiskäyttömökin käyttäjille 

vuodessa selvästi vähemmän kuin 

oman mökin omistajille.

17

17

19

14

8

6

16

2

2

51

18

14

7

2

1

2

3

3

1–5 kertaa 
vuodessa

6-10 kertaa
vuodessa

11–20 kertaa 
vuodessa

21–30 kertaa 
vuodessa

31-40 kertaa
vuodessa

41-50 kertaa
vuodessa

Yli 50 kertaa
vuodessa tai…

En vietä aikaa
mökillä

En osaa sanoa

Oma mökki
(n=252)

Yhteiskäytössä
oleva mökki
(n=228)
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2
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1-10

11-20

21-30

31-40

41-50

51-60

61-70

71-80

81-90

91-100

Yli 100

Ei osaa sanoa

Oma mökki (n=207)

Yhteiskäytössä
oleva mökki
(n=160)

Mökkikysely 2025

% %

Vastaajat, jotka viettävät aikaa mökillä vähintään 1 päivän vuodessaVastaajat, joilla oma mökki tai yhteiskäytössä oleva mökki



Yhteiskäyttömökillä käydään 

useimmiten lyhyillä vierailuilla,

kun taas omalla mökillä oleskellaan 

useammin pidempiä jaksoja

– joka kymmenes viettää siellä

yli 14 päivää kerrallaan.

Mökkikysely 2025

Vastaajat, joilla oma mökki tai yhteiskäytössä oleva mökki ja jotka viettävät aikaa mökillä

%

53

21

7

7

10

2

65

21

7

4

2

1

1–3 päivää

4-6 päivää

7-8 päivää

9-14 päivää

Yli 14 päivää

En osaa sanoa

Oma mökki (n=242) Yhteiskäytössä oleva mökki (n=189)



Annemari Airaksinen
lainapalveluiden k ehit yspäällik kö, S -Pa nkk i

Yhteisomistus voi olla hyvä tapa jakaa 
mökin kustannuksia ja vastuita – kun 
talous suunnitellaan yhdessä, 
mökkielämästä voi nauttia 
huolettomammin.

”

Mökkikysely 2025
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Vastaajat, jotka aikovat viettää kesälomaa mökillä (n=550)
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Vapaa-ajan vähyys

Pitkä matka

Huono sää

Mökillä on liikaa käyttäjiä

Terveydelliset haasteet

Hintojen nousu (esim. bensa, sähkö, ruoka)

Hyttyset

Mökin huono kunto

Ulkomaanmatkat

Mökin kunnossapitotyöt

Korkea ikä

Uimaveden heikko laatu

Epävakaa maailmantilanne

Ei mikään

Mökkikysely 2025
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39

25

9

2

7
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Enintään 20 km

Enintään 100 km

Enintään 200 km

Enintään 300 km

*Enintään 400 km

Matkan pituudella
ei ole merkitystä

En osaa sanoa

Kaikki

vastaajat 2025

(n=1001)
Kaikki

vastaajat 2024

(n=1024)
Kaikki

vastaajat 2023

(n=1003)

Puolelle suomalaisista mökkimatka 

voisi enimmillään olla 100 km.

Lähes joka kymmenes 

suomalaisista matkustaisi enintään 

20 km ja yhtä suurelle osuudelle 

matkan pituudella ei ole merkitystä.

Mökkikysely 2025

* Vuonna  2023 – 500 km

%



PKS Uusimaa Etelä-
Suomi

Länsi-
Suomi

Pohjois- ja 
Itä-Suomi

YHTEENSÄ 230 91 207 248 225

Enintään 20 km 3% 7% 12% 12% 9%

Enintään 100 km 27% 38% 45% 50% 47%

Enintään 200 km 37% 38% 18% 16% 23%

Enintään 300 km 12% 6% 7% 8% 2%

Enintään 400 km 2% 2% 2% - %

Matkan pituudella ei ole merkitystä 6% 5% 9% 6% 13%

En osaa sanoa 13% 5% 7% 9% 5%

Kaikki vastaajat N=1001
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15

34

17

17

5

8

4

17

35

21

12

5

9

 Enintään 20 km päässä

 Enintään 100 km päässä

 Enintään 200 km päässä

 Enintään 300 km päässä

 Enintään 400 km päässä

 Yli 400 km päässä

 En osaa sanoa

2025 (n=506) 2024 (n=483)

Omalle mökille matkustetaan
lyhyempi matka – 64 % matkustaa

enintään 100 km mökilleen. 

Puolelle mökkiläisistä mökkimatkan 

pituus on enintään 100 kilometriä. 

Alle joka kymmenes matkustaa yli 400 

kilometriä päästäkseen mökille. 

Vastaajat, joilla on oma, yhteiskäytössä tai käytettävissä oleva mökki

Pääkaupunkiseutulaiset matkustavat 
kauemmas mökille kuin muualla asuvat,

49 % matkustaa yli 200 km mökille. 

Mökkikysely 2025

%
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Vastaajat, jotka viettävät aikaa mökillä

Mökkikysely 2025

%
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Kavereiden kanssa

Vanhempien kanssa

Mökkeilen yksin

Sisarusten kanssa

Perheen ja laajemman suvun kanssa
(esim. serkut ja isovanhemmat)

En osaa sanoa

2025 (n=670) 2024 (n=789)
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 Puolison kanssa

 Lasten kanssa

 Kavereiden kanssa

 Vanhempien kanssa

 Mökkeilen yksin

 Sisarusten kanssa

 En osaa sanoa

Perheen ja laajemman suvun kanssa
(esim. serkut ja isovanhemmat)

% Alle 30 v. 30-39 v. 40-49 v. 50-59 v. 60-69 v. 70+ v.

Kaikki vastaajat N=1001

Mökkikysely 2025



Haastavista taloudellisista ajoista 
huolimatta vain harva oli luopunut mökistä 
arjen kasvaneiden kustannusten vuoksi. 
Mökin rauha on suomalaisille tärkeä 
vastapaino kiireiselle arjelle, eikä siitä olla 
valmiita luopumaan kovin helposti. 

”

Annemari Airaksinen
lainapalveluiden k ehit yspäällik kö, S -Pa nkk i
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25

18

16

13

9

5

30

7

 Mökki vaatii liikaa kunnossapitoa

 Haluan viettää vapaa-aikani muutoin kuin
mökkeilemällä

 Mökkiin kohdistuvat kustannukset ovat liian
korkeita (esim. tiemaksut, remontit)

 Ostin tilalle suuremman mökin

 Ostin tilalle paremmin varustellun mökin

 Arjen kasvaneet kustannukset pakottivat
luopumaan mökistä

 Ei mikään/Jokin muu syy

 En osaa sanoa

6 % suomalaisista on luopunut 

mökistään viimeisen viiden vuoden 

aikana.

Syiksi mainitaan erityisesti mökin 

kunnossapitotarve ja vapaa-

ajanviettotapojen muutos.

13 % mökistään luopuneista vaihtoi 

suurempaan.

Mökkikysely 2025

Vastaajat, jotka ovat luopuneet omistamastaan mökistä (n=68)

%



Annemari Airaksinen
lainapalveluiden k ehit yspäällik kö, S -Pa nkk i

Talouden tasapainottaminen arjen menojen 
ja vapaa-ajan unelmien välillä on yhä 
tärkeämpää. Esimerkiksi pienillä arjen 
valinnoilla ja vaikkapa mikrosäästämisellä 
voi kerryttää puskuria mökkikustannuksiin.

”

Mökkikysely 2025



S-Pankin viestintä

010 767 9300

viestinta@s-pankki.fi

Mökkikysely-tutkimuksen toteutti S-Pankin toimeksiannosta Kantar. Tutkimukseen osallistui 1001 suomalaista, jotka edustavat 15–79-

vuotiasta väestöä iän, sukupuolen ja maantieteellisen sijainnin suhteen. Tutkimukseen osallistuneet edustavat eri ammattiasemia ja 

tuloluokkia.

Tätä esitystä tai sen osaa ei saa jäljentää tai siirtää elektronisesti, kopioimalla, nauhoittamalla tai muuten tallentaa ilman julkaisijan 

kirjallista lupaa. Esitystä siteerattaessa on lähteenä mainittava S-Pankki. Kaikki oikeudet pidätetään.
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